

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
num. 39.**Correo de ayer.****Madrid 26 de Febrero.**

Tampoco la «Gaceta» de hoy publica noticia alguna de la guerra civil, de modo que tenemos que contentarnos con los informes particulares, que recogen los periódicos.

Una de las cosas que apuran hoy más á los carlistas, según cartas de Guipuzcoa, es su situación económica, que va siendo cada día más triste. Proprietarios de aquella provincia, que en enero del 74 tuvieron que satisfacer por contribuciones de guerra á razón de un 25 por 100 de su riqueza, en enero de este año han tenido que satisfacer un 50 por 100.

Las obligaciones pendientes con los empresarios encargados del racionamiento de las fuerzas, que hasta hace poco han sido pagadas con puntualidad, están hoy completamente descuidadas, en términos que el encargado de aquella provincia se encuentra asediado por los aldeanos que, habiendo entregado sus reses vacunas, no pueden conseguir su importe.

Por otra parte, cada día se hace más difícil á la diputación facciosa hacerse con los fondos más indispensables, pues el país está ya esquilado y los recursos que se sacaban del extranjero van escaseando, ya por la seguridad absoluta de la declarada impotencia del carlismo para alcanzar su triunfo, ya también por la mayor vigilancia que despliegan los gobiernos de Europa.

Iguales apuros pasa el carlismo en las demás provincias Vascongadas, y esta falta de recursos es lo que más ha de contribuir á la terminación de la guerra civil.

Madrid 26 de febrero de 1875.

La circunstancia de haberse verificado ayer un consejo de ministros á hora extraordinaria y el haber salido inmediatamente después el Sr. Cánovas del Castillo para el Pardo, á dar cuenta al rey, sin duda alguna, del resultado de este consejo de ministros, fué ocasión para que corrieran rumores de crisis que no tenían fundamento.

No hay, que yo sepa, disidencia alguna grave entre los ministros, pero puede haber modificación ministerial por otras causas.

La principal de ellas es la negociación que se sigue muy activamente con los constitucionales para que reconozcan el nuevo orden de cosas, negociaciones que están á punto de producir resultado favorable y que en este caso darán intervención en el gobierno á algunos hombres del referido partido.

Parece que ya se ha encontrado el medio de que el general Serrano tenga un pretexto natural y legítimo para venir á Madrid y presentarse al rey, pretexto que consistirá en que el gobierno convoque una junta de generales, que hayan tenido mando en el ejército del Norte, bajo la presidencia del duque de la Torre, á fin de que traten y convengan en los mejores medios para activar la guerra y terminarla.

La venida del duque de la Torre es indispensable, porque el rey no puede convidar á las cacerías del Pardo á ningún personaje que previamente no se le haya presentado.

Como los moderados no tienen intervención alguna en estas negociaciones, se cree que la modificación ministerial se haría á su costa, y que en el gabinete reformado no habría tantos representantes de ese partido como en el actual. Sería probable que el conde de Toreno, uno de los moderados más liberales, entrase en el ministerio, y también se cree seguro que don Cayetano Fernández sustituya al señor Salaverría en el ministerio de Hacienda.

Respecto á los radicales, se espera que una vez unidos á la situación los constitucionales, los que han sido monárquicos después de la proclamación de la república imitarán la conducta de aquellos. Bien lo acredita la actitud de «El Imparcial», cada día más benévola con el rey y con el gobierno.

La conversación de «La Bandera Española» al pasar á ser propiedad del señor Santana nada significa, como no sea algún apuro financiero de su anterior propietario. Los hombres políticos á quienes representaba en la prensa, sorprendidos por el inesperado cambio, han pedido explicaciones al señor Rojo Arias, quien por única razón satisfactoria ha dado la de que creía anticiparse así á lo que los radicales harían dentro de poco tiempo. En vista de ello le exigieron que el periódico manifestara anoche, como así lo hizo, que obraba por su propia cuenta, y por tanto, sin autorización de su partido.

Los redactores de dicho periódico se han retirado de la redacción, firmando ayer una carta, en la que dicen que se separan de ella, y que no sé si se publicará esta noche.

Conviene mucho que el gobierno arregle de un modo definitivo la cuestión del buque alemán «Gustavo», pues alguien sospecha que en Alemania se aguarda apelar á este asunto en un momento determinado para provocar alguna cuestión diplomática.

Los agentes carlistas trabajan mucho para que se levanten algunas partidas federales en Cataluña y en Andalucía, pero no es cierto que haya tratos ni conciertos entre carlistas y federales, como supone un periódico, para alterar el orden.—P.

Ayer á las once menos minutos de la mañana entró en el puerto de Marsella la fragata «Navas de Tolosa», que ha de trasladar á la infanta doña Isabel á Barcelona ó Valencia, desde donde S. A. se dirigirá inmediatamente á Madrid.

Decía anoche «La Correspondencia»:

«Hoy se han despachado á su gusto los soñadores de crisis. La circunstancia de haberse adelantado la hora del Consejo de ministros y de marchar enseguida al Pardo en una silla de postas el presidente del Consejo de ministros, les ha servido para dar visos de probabilidad á sus suposiciones. Pero la verdad es que no hay, ni puede haber por el estado de los negocios, el menor motivo de crisis. El Consejo se ha adelantado y se seguirá celebrando por las mañanas, para que pueda ir al Pardo y volver en el día el ministro á quien toque el despacho con S. M., y hoy ha tocado el turno al presidente del Consejo.»

Dice hoy «El Imparcial»:

«A dar crédito á lo que anoche á última hora servía de pretexto á todas las conversaciones en los círculos políticos, el actual ministro de la Gobernación, señor Romero y Robledo, había sido visitado

en su propio despacho por varios hombres caracterizados del partido constitucional, que, hasta el momento, han guardado una actitud reservada respecto á las soluciones políticas planteadas desde el 30 de diciembre último. Estas entrevistas, las numerosas que sostuvo en su casa el señor Sagasta y las que se asegura vienen celebrando varios amigos políticos del ex-presidente del Consejo con algunos de los actuales consejeros de la Corona, permiten suponer que los trabajos de cohesión entre los elementos constitucionales y el gobierno adelantan, y que, como en otro lugar decimos, quizás se prepara en un plazo breve algún acto ostensible que realice en la esfera pública lo que en estos momentos pudieran traducir algunos como actos de cortesía que á nada comprometen, y que analizados, nada ó muy poco significan bajo el punto de vista político en que lo consideran los ministeriales.»

Al periódico que dijo que el señor marqués de Bedmar no aceptaba la embajada de Rusia, que el duque de Tetuan dudaba en aceptar la plenipotencia de Inglaterra, y que el emperador de Alemania había hecho indicaciones para que continuase en Berlín el Sr. Rascon, contesta «La Correspondencia» asegurando todo lo contrario.

El gobierno, según la «Correspondencia», no ha hecho, respecto de la Rumanía, ni más ni menos que lo que se hizo al advenimiento de don Amadeo; y en los círculos oficiales no se dá gran importancia á las manifestaciones de la Sublime Puerta, que no tiene razón para ofenderse por este hecho en opinión de muy entendidos estadistas.

La «Epoca» de anoche reproduce la renuncia hecha por D. Juan de Borbon, padre de D. Carlos, fechada en Londres el 26 de julio de 1862. En dicho documento cede todos sus derechos á favor de doña Isabel á la corona de España.

Asegúrese que se han reunido en París algunos personajes influyentes del partido carlista, y que se están celebrando conferencias por iniciativa de un alto dignatario francés que desea ver terminada la guerra civil en España.

(«Las Provincias».)**Madrid 27 de febrero.**

La «Correspondencia» anuncia, con referencia á un despacho recibido ayer de París, la muerte acaecida en aquella capital de un título de Castilla que lleva un nombre glorioso y que desgraciadamente influido por sus ideas religiosas ha sido uno de los partidarios más decididos del Pretendiente.

Aunque la noticia de la «Correspondencia» no puede ser más trasparente, no seremos nosotros los primeros en escribir el nombre del finado, limitándonos á enviar el pésame á su respetable familia.

Dice el «Diario Español» que ya se han dado órdenes para ultimar el canje de prisioneros de que se ha hablado estos días.

Ha sido nombrado oficial tercero de la intervención de Teruel D. Antonio Sanchez, y de las Baleares don Andrés Pelaez.

Parece que muy en breve aparecerá en Madrid

un nuevo periódico político, órgano de un grupo del partido constitucional á cuyo frente se pondrán personas muy caracterizadas en el mismo.

Procedentes del Norte han llegado esta mañana á Madrid los generales Laserna y Ruiz Dana.

De la «Agencia Fabra:»

«Berlin 26.—Se asegura que el ministerio de Estado español ha informado al que de Turquía fué el representante de España en Viena y no el de Constantinopla quien notificó á Bucharest el advenimiento del rey Alfonso al trono de España. Dicho representante lo hizo con el objeto de abreviar la trasmision.

El señor Mazo entregó al príncipe Carlos de Rumania la carta particular en la que el rey de España la espresaba su simpatía personal.

Esto no implica en manera alguna el reconocimiento de la independencia de la Rumania.

En la última entrevista celebrada entre los señores Groizard y Sagasta, se asegura que el primero fijó al segundo un plazo muy breve para que definiere su actitud, en la inteligencia de que de no hacerlo así, otros constitucionales adoptarían resueltamente una línea de conducta mas franca.

En las posiciones que ocupan nuestras tropas en el monte Esquinza no ha sido posible establecer todavía por los accidentes del terreno, ni tiendas de campaña ni barracas de tablas, como se proyectaba.

Como resultado de las operaciones que en combinacion con el ejército llevaron á cabo en el rio de Mindanao los buques de la division del Sur del apostadero de Filipinas en los meses de setiembre y octubre de año último, se han concedido las recompensas siguientes: empleo de coronel de infantería de marina sin sueldo ni antigüedad al capitán de fragata don Pascual Cervera, cruz roja del mérito naval de segunda clase don Manuel Aguirre, don José Gimenez alférez de navío, don Manuel Anton é intérprete don Pedro Ortuoste, pension honorífica al teniente de navío de segunda don Luis Angosta y don Guillermo Goitia, y cruces de plata del Mérito naval á la marinería, siendo pensionadas las concedidas á los heridos.—(Oficial.)

El teniente coronel don Manuel Soler sufrirá el año de arresto en el castillo de Santa Catalina de Cádiz, cuya pena le ha sido impuesta por el Consejo de Guerra.

Dice «Diario de Barcelona:»

En la Esposicion permanente del pasaje del Reloj se ha arreglado á espensas de uno de los espositores un doble poliorama, habilitando al efecto parte del piso bajo. La entrada es gratis con arreglo á las condiciones establecidas para verlo sin confesion.

La Gaceta de hoy publica el siguiente extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra referentes á la insurreccion carlista:

«Provincias Vascongadas.—Por despacho del comandante general de la division de Vizcaya, se sabe que en el dia de ayer tuvo lugar un ataque sobre las casas de Arbolancha (avanzadas del monte Abril) y Puente Nuevo, en las inmediaciones de Bilbao, por cinco batallones carlistas con dos piezas de artillería.

Roto el fuego por el enemigo á las ocho de la mañana, dispuso aquella autoridad la salida con dos batallones de infantería, las compañías de forales y algunas piezas, tomando posiciones que se sostuvieron todo el dia y conquistando las suyas al enemi-

go, que á las seis de la tarde verificó su retirada con grandes pérdidas.

Nuestras tropas se han conducido con mucho valor y entusiasmo y no son aun conocidas sus bajas.»

Ha llegado á Bilbao la nodriza que fué de la infanta Isabel, absuelta por el consejo de guerra carlista que la sumarió por haber espresado su gozo al saber la proclamacion del rey.

Una carta de Cantavieja dice que los prisioneros que tienen allí los carlistas están custodiados por un batallon de gente casi desarmada y tres compañías del Maestrazgo. Continúan allí las obras de fortificacion, trabajando en ellas los prisioneros: el llamado cerro de San Blas ya lo tienen atrincherao, y están construyendo las murallas y el foso, esperando, segun dicen ellos, cinco cañones.

Se dice que á Marco de Bello le fué ofrecida la intendencia general; pero no ha querido aceptarla, pues nada aceptará mientras que Villalain tenga mando. Sin embargo, aquel cabecilla recibia en Fortanete numerosas visitas de los que en otro tiempo estuvieron á sus órdenes, lo cual parece que tenia disgustado á Gamundi; y dias pasados circularon rumores respecto á la colocacion de Marco, pasando por Cantavieja procedente del cuartel general de Dorregaray el titulado capitán de estado mayor D. Rafael Vicente, ayudante que fué de Marco, que al tomar el camino de Fortanete parecia llevar una mision secreta de Dorregaray para el despachado cabecilla aragonés.

Es tan grande el empeño que los carlistas vizeainos tienen ahora en impedir la entrada de campesinos en Bilbao, que no solo han amenazado con hacer fuego á los que traten de traspasar sus avanzadas, sino que ha habido necesidad de repetir esta orden desde el púlpito en alguno de los pueblos comarcanos.

Segun escriben de Valencia, los carlistas han dado las órdenes mas terminantes para que los liberales emigrados no recojan absolutamente nada de sus cosechas.

Han sido relevados el tercero y cuarto batallon guipuzcoano, que acompañaron al Pretendiente hasta el pié de las bajas Amezcuas, donde ha establecido su campamento, por el quinto y sexto navarro, á causa de notarse algunos síntomas de insubordinacion que empezaron á notarse en aquellos, y de cuyas resultas, segun testimonio de dos acogidos á indulto, han sido fusilados tres sargentos, un alférez y varios individuos.

Asegurábase anoche que el señor Castelar habia tenido una entrevista con el señor Cánovas del Castillo con el esclusivo objeto de interesarse con este en favor del periódico la «Discusion,» cuya reaparicion está solicitada del Gobierno.

Parece que ayer quedó completa y definitivamente terminada la organizacion del real cuerdo de alabarderos.

Es de todo punto falsa la noticia lanzada por el corresponsal de un periódico de provincia y reproducida por el «Diario Español,» que aseguraba haberse celebrado una reunion política en casa del señor Topete: éste, segun informes que nadie podrá rebatir, está exclusivamente consagrado á sus afecciones de familia y se halla apartado por completo del movimiento de los partidos.

(«Imparcial.»)

Hemos leído con gusto en «El Correo Militar» el párrafo siguiente, que nos recuerda un hecho importante de nuestra historia contemporánea, una figura gloriosa, que para desgracia de nuestra patria sucumbió en un rudo combate:

«Hoy es el primer aniversario del sangriento ataque de las formidables posiciones de San Pedro Abanto. El problema que la táctica fué impotente á resolver, tuvo cumplido resultado por medio de la estrategia. Sus combinaciones suelen ser decisivas.

A este propósito recordaremos á nuestros lectores la compilacion que, con el título de «Instituciones militares,» mandó hacer el emperador Leon VI (886), en la cual leemos las siguientes palabras, uno de los muchos aforismos en que abunda dicha obra: «Noble es y de gran utilidad el arte de la guerra, en virtud del cual frecuentemente se vence al enemigo sin combatirlo. Estúdiense, pues, con atencion.»

El triunfo obtenido por nuestras tropas en las alturas de las Muñecas estableció las comunicaciones terrestres del ejército de Somorrostro. La posesion de los cerros que dominan el valle de Galdames, colocó al tercer cuerpo á la espalda de San Pedro Abanto, que el enemigo hubo, por lo tanto, de abandonar. La mente que concibiera y realizó aquellas operaciones, duerme el sueño de los sepulcros, pero su nombre quedará escrito en los fastos de nuestra historia.»

El «Diario Español» no sabe si será ó no será cierto que el señor Márto ha hecho declaraciones monárquicas, pero en un periódico dice que lo ha leído. El señor Márto niega que suyo ó inspirado por él el suelto publicado por «La Correspondencia,» en el cual se habla de la del partido radical.

En la conferencia internacional de la medida legal que se reunirá en París el 1.º de Marzo, estarán representados los Estados siguientes de ambos hemisferios:

Alemania, Austria, Bélgica, Brasil, Dinamarca, España, Estados-Unidos de América, Francia, Italia, Países-Bajos, Portugal, Rusia, Suecia y Noruega, Suiza, Turquía y Venezuela.

(«Epoca.»)

Copiamos de las «Provincias» de Valencia del 25:

«Muy escarmentados estaban ya los comandantes de armas de la mayoría de los pueblos de Castellon, especialmente en los que están algo aproximados á la costa; pero anteanoche dióse un golpe afortunado que no olvidarán con facilidad. Con todo sigilo salió de Castellon la partida volante que manda el señor Mondragon con este al frente, dirigiéndose á Fanzara, donde tunia noticia que se habian reunido la comandancia carlista de aquel pueblo con la de Argelita, formando un total de diez y ocho carlistas. Sorprendido el centinela por los voluntarios, pillaron estos desprevenidas á las comandancias, matando á diez y seis de los diez y ocho carlistas, y contándose entre los muertos los dos comandantes de armas.»

Se lee en el «Diario de Zaragoza:»

«Larraga 20 de febrero de 1875.—Hoy han llegado aquí un sargento, dos cabos y un soldado carlista presentados á indulto en Lerin hace unos dias; dos de ellos pertenecen á los batallones castellanos, uno á los aragoneses y otro á los navarros. Con ánimo de ver si podia comunicar alguna noticia á los lectores del «Diario,» he hablado con uno de ellos, y voy á trasladar á esta carta lo que en resumen me ha dicho, sin poder garantizar las noticias, puesto que son de referencia.

Segun me ha manifestado, los navarros están bastante desanimados, asegurándome que desde el dia 3 (en que ocurrió lo de Lácar) hasta el 8, en cuyo dia escapó él de uno de los hospitales de Estella, se habian desertado 300 navarros, que suponen estarán en Francia; dice que de un solo batallón escaparon 36, de los cuales cogieron 5, que fusilaron en seguida. Esto indicará á V. las medidas de rigor que tienen que usar para evitar las deserciones, aun en sus batallones predilectos, pues en cuanto á los castellanos y aragoneses, es mayor el deseo que tienen de abandonar las filas carlistas. Del batallón del que ha hablado conmigo que es castellano dice se pasarían todos si pudiesen; pero que se lo impide el rigor y la vigilancia que se ejercen sobre ellos, así como el desconocimiento que tienen del terreno.

Le he preguntado sobre el efecto que les causaron las últimas operaciones, á lo que ha contestado que el dia 3 estuvo á punto de terminar la guerra; que ya se empezó á gritar ¡traición! y los aragoneses tiraron las armas, que despues recogieron, gracias á la presencia de su rey y á las seguridades que les dió que no existía tal traición, y que despues con lo de Lácar se reanimaron algo.

Tambien ha dicho que el pueblo de Lácar lo atacaron con veinte y cuatro batallones, y á las posiciones de Monte Esquinza, que tan brillantemente defendió la reserva de Cáceres, con siete.

En cuanto por hoy tiene el gusto de manifestar á V. su afectísimo amigo, —Eme.»

Sobre socorros y raciones ha dicho que tanto los batallones navarros como alaveses y guipúzcoanos reciben un real diario y ración de carne vino y pan; pero en cuanto á los castellanos y aragoneses; solo reciben la ración y nada de dinero.

París 22.—Ha sido prohibida en Francia la circulación del órgano del carlismo, titulado: «El Cuartel Real.»

MADRID 27 DE FEBRERO.

Pasan de 1,200 los soldados que han solicitado voluntariamente el pase á Cuba con los beneficios concedidos en las órdenes vigentes.

Las siguientes noticias son de origen oficial:

Ha sido destinado, en comision, á la junta superior facultativa del cuerpo de artillería, el coronel comandante D. Félix María Llanos, que sirve en el tercero de á pié.

Una de las cosas que apuran hoy mas á los carlistas, segun cartas de Guipúzcoa, es su situación económica, que va siendo cada dia mas triste. Proprietarios de aquella provincia que en enero del 74 tuvieron que satisfacer por contribuciones de guerra á razon de un 25 por 100 de su riqueza, en enero de este año han tenido que satisfacer un 50 por 100.

Las obligaciones pendientes con los empresarios encargados del racionamiento de las fuerzas, que hasta hace poco han sido pagadas con puntualidad, están hoy completamente descuidadas, en términos que el encargado de aquella provincia se encuentra asediado por los aldeanos que, habiendo entregado sus reses vacunas, no pueden conseguir su importe.

Por otra parte, cada dia se hace mas difícil á la diputación facciosa hacerse con los fondos mas indispensables, pues el país está ya esquilado, y los recursos que se sacaban del extranjero van escaseando, ya por la seguridad absoluta de la declarada impotencia del carlismo para alcanzar su triunfo, ya también por la mayor vigilancia que despliegan los gobiernos de Europa.

Han sido entregadas á los cónsules de España en el extranjero las cañoneras, últimamente construidas, con destino á nuestro ejército. (Oficial.)

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES de «El Isleño.»

Madrid 26.

La Gaceta publica varios decretos del ministerio de Gracia y Justicia.

Ninguna noticia referente á carlistas.

El ministro de Inglaterra presentará sus credenciales.

El general Letona sigue enfermo.

El Bolsin de anoche á 16'77.

El propietario de «La Correspondencia de España» ha adquirido el periódico «La Bandera Española.» La redacción en masa se retira. Los gefes de las fracciones radicales rechazan esta evolucion.

Se ha levantado la suspension del periódico «La Política.»

Han sido ascendidos 328 cadetes aprobados.

Marchan á la isla de Cuba 1200 soldados voluntariamente.

Mañana presentará sus credenciales el representante de Inglaterra.

Madrid 27.

La Gaceta publica un decreto sobre instruccion pública.

Crónica Local.

En uso de las facultades que corresponden al Gobernador de esta provincia y siguiendo las instrucciones de la superioridad ha resuelto renovar los ayuntamientos de Mahon y Ciudadela reemplazándolos con los señores siguientes:

MAHON.

Alcalde.	D. José de Olivar, Barón de las Arenas.
Teniente 1.º	» Bartolomé Escudero.
Id. 2.º	» José Albertí Sancho.
Id. 3.º	» Juan Costa Faner.
Id. 4.º	» Juan Gimier.
Id. 5.º	» Juan Sancho y Caules.
Concejal.	» Rafael Portella Inglés.
»	» Gabriel Carreras y Seguí,
»	» Juan Martorell y Caules.
»	» José M.ª Medina.
»	» Gabriel Seguí Oliver.
»	» Juan de Vidal y Febrer.
»	» Francisco Fornaris.
»	» Jaime N. Pons y Carreras.
»	» Gabriel Rubí y Vidal.
»	» Antonio Pons y Pons (Binibeca.)
»	» Lorenzo Pons Carreras (Musuptá Cusí.)
»	» Rafael Riudavets.
»	» José Fábregues Sintés.
»	» Antonio Seguí Cardona. (Sa Cos-teta.)
»	» Lorenzo Pons y Sintés.
»	» Jaime Mir y Pons.
»	» Andrés Corantí y Carreras.

CIUDADELA.

Alcalde.	D. Gaspar Jorge Saura y Carreras.
Teniente 1.º	» Juan Sintés y Capella.
Id. 2.º	» José Leon y García.
Id. 3.º	» Bernardo José de Olives y Vigo.
Concejal.	» Juan Carreras Vigo.
»	» Andrés Faner y Rosas.
»	» Hugo Fraser Saura.
»	» Vicente Simó.
»	» Francisco Amengual.
»	» Jaime Mayans y Comellas.

» Lucas de la Torre y Florit.

» Pablo Ferrer y Llobera.

* *

Llamamos mucho la atención del comercio y del público en general acerca de lo que ocurre en Valencia con la cuestión de la calderilla falsa.

Segun dice un periódico de dicha capital, el ministro de Hacienda cree que, no pudiéndose autorizar en caso alguno la circulación de moneda falsa, no puede recoger y cambiar la autoridad la calderilla ilegítima que circula en Valencia, pues este cange estimularía á los monederos falsos y á los que trafican con la calderilla de esta procedencia. Además, no se podría adoptar el cambio de calderilla falsa en Valencia, sin estenderlo á otras provincias, en donde también abunda, y esto impondría al Tesoro público un gravámen, que en estas circunstancias no puede soportar.

No es probable, pues, que se dicte disposición alguna para admisión ó cambio de la calderilla falsa, y cada cual tendrá que quedarse con la que no haya podido pasar.

Los habitantes de la isla de Menorca saben ya á que atenerse: el Gobierno no recibe la calderilla falsa y en su consecuencia todos deben rechazar la que se les entregue, que no será poca, pues por desgracia abunda la moneda ilegítima.

Si los particulares miran esta cuestión con la indiferencia que hasta aquí, y continúan recibiendo la calderilla falsa, no tardará en presentarse un conflicto, porque se observa que esta moneda desaparece de los puntos donde es rechazada y se acumula en las poblaciones donde se recibe sin repugnancia.

Si estas observaciones son desoidas por el público, no se queje despues de disgustos que está en su mano evitar.

* *

A las seis de la tarde de ayer tomó posesión el nuevo Ayuntamiento elegido.

* *

Ha sido declarado cesante don Juan Bautista Marrugat y Canals presidente de la Audiencia de Palma á cuya plaza va destinado don Pedro Sanchez Mora, que sirve igual cargo en la de Granada.

* *

Nuestro amigo y paisano don Pedro Pons y Orfila secretario del Gobierno militar en esta plaza, ha sido ascendido por antigüedad al grado de teniente coronel, no pudiendo menos de felicitarle.

* *

La compañía lirico italiana nos ha rogado hiciésemos público que definitivamente hasta el dia 6 del actual quedarán reservadas las localidades á los señores abonados de la última temporada, y que desde el dia 6 hasta el 8 quedarán á la disposición de los señores que gusten. Si el referido dia 8 sufre el abono los gastos, la compañía empezará sus estudios para las óperas anunciadas, y en caso contrario quedará desecho el compromiso.

Por lo tanto espera que los señores que deseen obtener localidades se servirán dar aviso en la consjería de dicho Teatro.

* *

De los prisioneros carlistas que fueron embarcados á bordo del vapor-correo «Mahonés» el último viaje, dos de ellos fueron devueltos á esta ciudad con el mismo en la mañana de ayer custodiados por una pareja de la guardia civil.

* *

En el sorteo de la Lotería nacional celebrado en Madrid el dia 22 de febrero último, han salido premiados con 300 pesetas cada uno los billetes números 15.643, 15.650 y 21.440 espendidos en esta ciudad.

* *

Dice un periódico de Madrid que el miércoles último resolvió el ministerio de fomento, que para que los institutos libres de Reus, Mahon, Peñaranda y Villanueva y Geltrú, puedan convertirse en oficiales, es necesario envíen sus expedientes de nuevo y amplíen los datos de los mismos.

Un periódico de Valencia dice que el cabecilla Lizárraga separó al cura de Flix del mando que tenía en la facción y que luego fué repuesto en el mismo, refiriendo de esta manera los sucesos que motivaron su reposición:

«Parece ser que un jóven de 22 años, teniente coronel carlista, hijo de un título de Mallorca, ventajosamente conocido por su valor y heroísmo entre los carlistas, había sido nombrado comandante del batallón del cura de Flix, y marchaba á encargarse del mando de esta fuerza. Se supone que en el camino tuvo una juguesca, y en un raptó de desesperación y locura, concibió y llevó á cabo la idea de fingir la firma del general Velasco, y por este medio desatentado se apoderó de dos mil duros que custodiaban dos recaudadores carlistas.

Dado este primer paso en el camino del deshonor, y considerándose perdido ese jóven oficial, trató de salvarse huyendo á Tortosa, pero con tal desgracia, que fué sorprendido y hecho prisionero por una partida carlista en las inmediaciones de dicha ciudad.

Conducido primero ante Dorregaray, y mas tarde á Cantavieja, parece que ha sido sentenciado á muerte y fusilado en esta poblacion.»

Asociacion de Beneficencia Domiciliaria de Mahon.

EXTRACTO de las cuentas del mes de enero último aprobadas por la Junta Directiva en sesion de esta fecha.

CARGO.	Escos. Mils.	
	Escos.	Mils.
Por la existencia que resultó en fin de diciembre último.	1126	609
Por lo recaudado de cuotas mensuales corrientes y atrasadas en los distritos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º y 8.º y lo hallado en el cepillo del recaudador.	343	625
Por lo ingresado procedente de juego prohibido.	3	125
Por lo id. á cuenta de la subvencion del año 1872 á 73 con que el Muy Ilustre Ayuntamiento de esta ciudad, contribuye á la Asociacion.	200	000
Por lo id. de un donativo de D. Juan Parpal procedente de un doble derecho de degüello exigido á un consumidor fraudulento.	3	600
Por lo ingresado por el director de la casa-asilo procedente de reintegros y de lo hallado en el cepillo del establecimiento.	2	100
Total cargo S. E. ú O.	1679	059

DATA.		
Por el total importe de los socorros en metálico suministrados á los pobres que ampara esta asociacion en el mes de esta cuenta.	107	130
Por los id. en especie id. id. id.	316	000
Por el valor de los efectos de inmediato consumo para el servicio y limpieza de la casa-asilo.	3	950
Por el alquiler de la casa-asilo correspondiente á enero, febrero y marzo.	24	000

Por el haber del recaudador en el mes de esta cuenta.. 8 000

Total data S. E. ú O. 459 080

RESUMEN.

Importa el cargo.	1679 059
Id. la data.	459 80
Existencia en caja..	1219 979

NOTAS.—1.º Además de los socorros en metálico y en especie, que en la cuenta que precede aparecen suministrados á los pobres que ampara esta Asociacion, la Junta municipal de Beneficencia ha distribuido 360 sopas y 540 panes.

2.º El número de pobres socorridos por la Asociacion ha sido de 249.

Mahon 25 de febrero de 1875.—El Tesorero, José Albertí Sancho.—El Vice-presidente, Rafael Femenias Gahoná.

MOVIMIENTO DE SOCIOS.

Existencia en 1.º de febrero.	490
Altas en dicho mes.	1
Suma.	491
Bajas en id.	3
Existencia para 1.º de marzo..	488

Mahon fecha ut supra.—El vocal encargado de la recaudacion, Bartolomé Mercadal y Pons.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Emeterio y San Celedonio mártires.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Carmen en su propia iglesia.

En la Parroquia esta mañana despues de la misa mayor sermon de Cuaresma por el Dr. Ildefonso Hernandez Pbro. Al anochecer el devoto ejercicio de la Buena-muerte.

En San Francisco hoy al anochecer despues del Via-Crucis habrá sermon moral por el Dr. F. Cardona Pbro.

Los Asociados á la Union de Oraciones y Comunión repar dora viérnes por la tarde tendrán su devocion mensual á Jesus Sacramentado en la iglesia Parroquial

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 2.

De Palma en 1 dia vapor-correo Mahonés cap. D. Juan Thomás con 17 trips. 19 ps. varios efectos y la corresp.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale a las 6 horas, 31 minutos.—Pónese á las 5 horas, 54 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 4 horas, 31 minutos de la mañana.—Pónese á las 1 horas, 19 minutos de la tarde.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES

DEL BIEN PUBLICO.

Madrid 1.º—5.35 t.

Mahon 2.—9.41 m.

El general Loma rechazó á los carlistas, que se retiraron desordenadamente, en Andoain.

Perseguido el cabecilla Cuca-la se ha refugiado en las montañas.

El general Bassols ha llegado á Obanos encargándose del segundo cuerpo del ejército del Norte.

3 p. Interior, 15.17.

Exterior, 19.00.

Bonos, 48.80.

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez

de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el dia 12 de Marzo próximo á las once de la mañana, se venderá en pública subasta en la Audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente, la casa número 21 de la calle de S. Gerónimo de esta Ciudad esquina á la de S. Antonio tasada en 2250 pesetas, arregladamente al pliego de condiciones que se halla en poder del regonero público: pues así lo tengo mandado en cierto juicio egecutivo que se sigue en este Juzgado por D. Juan Riudavets y Huguet contra Juan Escudero y Sintés dueño de dicha finca.—Dado en Mahon á 16 Febrero de 1875.—Rafael Blasco.—Por su mandato, Juan Pons Esno.

Hago saber: que el dia once de Marzo próximo y hora de las once de la mañana se venderá en pública subasta con arreglo al pliego de condiciones al efecto formado, la casa número 122 de la calle del Castillo propiedad de D.ª Ana Escrivá y Gomila justipreciada en la cantidad de seis mil pesetas, pues así lo tengo mandado en el juicio ejecutivo promovido contra la misma por los consortes Miguel Basilis y Ana Sintés sobre pago de dinero.—Dado en Mahon á 15 de Febrero de 1875.—Rafael asco.—Juan Allés Esno.

PARA LA MADRID
CON ESCALA EN PUERTO-RICO.

SALDRÁ DE BARCELONA A PRIMEROS DE MARZO EL VAPOR ESPAÑOL

ALLEGRIA,
CAPITAN D. TOMAS P. MERCADER.

Este buque, construido espresamente para viajes trasatlánticos, con máquinas de gran potencia y camarotes muy espaciosos y ventilados, reúne todos los adelantos conocidos en los vapores de las mejores líneas. Para carga y pasajeros dirigirse á D. Pablo M.ª Tintoré, Mendizábal, 19, bajos.—Agentes de Aduanas P. Bertran y Comp.ª; calle Cristina, 12, Barcelona. 3

Para Barcelona.

A últimos de la presente semana saldrá la goleta de esta matrícula RAYO capitan Pons. Admite cargo y pasajeros y lo despacha los señores Taltavull, Tomás y Estela.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.